

抚顺虐童案 一审宣判

生母男友获刑16年 生母获刑3年

10月13日上午9时,抚顺市新抚区人民法院在抚顺市看守所开庭审理6岁女童被虐案。

下午3时30分,法庭宣判:被告人陈某威犯故意伤害罪,判处有期徒刑15年,犯虐待罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑16年;被告人刘某彦犯故意伤害罪,判处有期徒刑2年,犯虐待罪,判处有期徒刑1年6个月,决定执行有期徒刑3年。

女童父亲佟先生认为,对两名被告人的判决刑期较短,将向检察机关提起抗诉申请。



女童生父佟先生走出法庭。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

经审理查明: 女童法定监护人 刘某彦参与殴打、虐待

法庭一审审理查明,2020年2月至5月,被害女童(时年6岁)在与被告人刘某彦(女童母亲)及被告人陈某威(刘某彦男友)共同生活期间,频繁遭到陈某威采用各种暴力等手段实施的伤害及虐待。

刘某彦身为女童的法定监护人,未有效阻止陈某威,不仅一再放任陈某威

的行为,而且时而参与殴打、虐待女童。

2020年5月中旬的一天,陈某威给女童洗澡时,故意将水温反复调至最高和最低档位,浇淋烫伤女童。直至伤口感染严重,二被告人才将女童送往医院救治。经鉴定,女童身体损伤程度为一处重伤二级、五处轻伤一级、五处轻伤二级、一处轻微伤。

法院认为: 陈某威认罪悔罪 但不足以从宽处罚

新抚区人民法院认为,被告人陈某威使用暴力等手段多次故意伤害女童身体,致女童1处重伤、10处轻伤,且经鉴定构成多处伤残,其行为确已构成故意伤害罪;陈某威与被告人刘某彦系同居关系,其在与刘某彦及被害女童共同生活期间,以殴打、体罚、冻饿等方式,长期、频繁对女童进行摧残、折磨,情节恶劣,其行为亦构成虐待罪,应依法数罪并罚。

刘某彦身为女童的法定监护人,虽曾带女童躲避陈某威施暴,但始终未采取

有效措施阻止、防范,而是放任陈某威伤害、虐待并时而参与其中,其行为亦分别构成故意伤害罪、虐待罪,应依法数罪并罚。

在共同伤害犯罪中,陈某威起主要作用,系主犯,虽其认罪悔罪,但故意伤害犯罪手段特别残忍,情节特别恶劣,后果特别严重,且主观恶性深,人身危险性大,不足以对其从宽处罚;刘某彦起次要作用,系从犯,到案后如实供述犯罪事实,真诚悔罪,认罪认罚,依法可以对其减轻处罚。

被告人当庭表示: 服从判决 不上诉

法庭综合考量二被告人的犯罪对象、犯罪动机、手段、情节、后果、社会危害性及主观恶性和人身危险性等,为切实保护未成年人合法权益,依法惩处侵害未成年人人身权利的犯罪,经合议庭评议和院审判委员会讨论,依法作出判决:被告人陈某威犯故意伤害罪,判处有期徒刑15年,犯虐待罪,判处有期徒刑2年,决定执行有期徒刑16年;被告人刘某彦犯故意伤害罪,判处有期徒刑2年,犯虐待罪,判处有期徒刑1年6个月,决定执行有期徒刑3年。被告人陈某威赔偿附带民事诉讼原告人人民币202767.35元。

宣判后,被告人陈某威、刘某彦当庭均表示服从判决,不上诉。

女童已上小学 身心未愈仍在治疗中

女童生父佟先生表示,目前女儿在抚顺某小学就读并担任班长,身心尚未痊愈,仍在治疗之中。他为照顾孩子,已辞去货车司机工作,改做洗车工。

开庭前,佟先生表示已向法院申请撤销孩子生母刘某彦监护权,“谁都不能提她妈妈,孩子很反感,到现在还会做噩梦。”

新闻回放

2020年2月至5月

抚顺一名6岁女童被生母刘某彦及生母男友陈某威虐待。

5月22日

女童因全身多处烧烫伤、手臂骨折被送至中国医科大学附属盛京医院重症监护室抢救,医院下发病危通知书。

5月28日晚

女童家属报警。5月29日凌晨,抚顺新抚警方将陈某威、刘某彦抓获,采取刑事拘留强制措施。

女童住院18天,经历多次手术后,于6月9日出院。

9月8日

抚顺市新抚区人民检察院以陈某威、刘某彦涉嫌故意伤害罪、虐待罪向新抚区人民法院提起公诉,法院当天予以立案。根据此案涉及被监护人侵害的情况,法院为被害人的监护人作出事实变更,由其父亲看护。

女童父亲: 判决刑期较短 将提起抗诉申请

10月13日庭审结束后,女童父亲佟先生向辽沈晚报记者表示,他认为对两名被告人的判决刑期较短,将向检察院提起抗诉申请,“在宣读案卷的过程中,听到那些细节,我心里非常难受,眼泪直往下掉。”

“法庭上,两名被告人穿着防护服,戴着护目镜,宣读判决那一刻我看不到他们的表情,但在庭审过程中,我听到了刘某彦的哭声。”佟先生说。

对于未来的打算,佟先生表示:“以后就是一边给孩子看病,一边准备提起抗诉申请,我要为女儿讨回尊严和应有的权益。”

他略微沉默,缓缓地说:“不会告诉孩子判决结果,她快点忘了吧……”

辽宁必达律师事务所负责人杜振家律师表示,将根据佟先生的意愿,提供法律援助服务。

爱心医院: 免费医治 不负全社会关切

从2020年11月2日首次就诊算起,女童在沈阳杏林整形外科医院接受免费治疗已近一年时间。刚入院时的女童,全身遭受的烫伤、体表皮肤创伤、外伤后组织缺失等患处瘢痕问题严重。

“经过第一阶段的治疗,目前孩子面部可视状态恢复得不错,头发也长出来不少,但身上的烫伤瘢痕还需多次手术。我们一定全力医治,不负全社会关切。”10月13日,沈阳杏林整形外科医院院长史灵芝说。

绘画老师: 学画画对她 心理康复有帮助

10月13日上午,辽沈晚报记者在抚顺市看守所门外见到了教女童画画的马老师。去年看到新闻报道后,马老师在爱心人士介绍下找到了女童家,教女童画画至今已有1年多时间。

“能感受到她在与人接触时担心对方生气,会隐藏自己的情绪。”马老师说,“学习画画对她的心理康复有帮助,如今她比一年前已经有所改善。”

学校: 尽力为女童营造 好的学习成长环境

10月13日,辽沈晚报记者从女童就读的学校了解到,从女童入学起至今,学校一直在极力淡化此案,避免给女童造成二次伤害。

校方表示,尽最大努力为她营造宽松、舒适的学习成长环境,配合好医生的治疗,让她更加自信、坚强,早日走出阴影。

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅